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Τ
ο έτος 2026 προδιαγράφε-
ται ως ιδιαίτερα καθοριστικό 
για την Κυπριακή Δηµοκρα-
τία, καθώς η ανάληψη της 
Ευρωπαϊκής Προεδρίας του 

Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναβαθ-
µίζει τον θεσµικό και πολιτικό ρόλο της χώρας 
στο ευρωπαϊκό οικοδόµηµα. Η συγκυρία αυτή 
καθιστά επιτακτική την ανάγκη για σταθερότη-
τα, στρατηγική συνέπεια και ολοκληρωµένες 
πολιτικές, ικανές να ανταποκριθούν τόσο στις 
εσωτερικές προκλήσεις όσο και στις ευρωπαϊ-
κές και διεθνείς εξελίξεις που διαµορφώνουν το 
περιβάλλον µέσα στο οποίο η Κύπρος καλείται 
να λειτουργήσει. Σε µια εποχή όπου η προστασία 
των θεµελιωδών δικαιωµάτων και ο σεβασµός 
στο κράτος δικαίου δοκιµάζονται διεθνώς και 
δεν µπορούν να θεωρούνται δεδοµένα, η Κύ-
προς έχει τη δυνατότητα να επαναπροσδιορίσει 
τον ρόλο της ως κράτος που τα προωθεί συνει-
δητά και υπεύθυνα. Η σταθερότητα των θεσµών 
και η προβλεψιµότητα της δικαιοσύνης λειτουρ-
γούν ως καταλύτης εµπιστοσύνης, ενισχύοντας 
τη διεθνή της αξιοπιστία και ελκυστικότητα και 
ενδυναµώνει το ρόλο της ως περιφερειακό, 
επενδυτικό κέντρο. Σε παγκόσµιο επίπεδο, οι 
οικονοµικές αναταράξεις, οι γεωπολιτικές εντά-
σεις και η µεταβαλλόµενη ενεργειακή πραγ-
µατικότητα δηµιουργούν ένα πλαίσιο υψηλής 
αβεβαιότητας, το οποίο επηρεάζει άµεσα µικρά, 
ανοιχτά και εξαγωγικά προσανατολισµένα κράτη, 
όπως η Κύπρος. Παράλληλα, οι επιπτώσεις της 
κλιµατικής κρίσης, η ένταση του ανταγωνισµού 
στον τοµέα της τεχνολογίας, καθώς και οι δηµο-
γραφικές µεταβολές απαιτούν µια πιο ολιστική 
προσέγγιση στην άσκηση πολιτικής και στον οι-
κονοµικό σχεδιασµό. Υπό αυτές τις συνθήκες, 
το 2026 δεν αποτελεί απλώς µια χρονιά µε αυ-
ξηµένο πολιτικό φόρτο, αλλά ένα ορόσηµο που 
µπορεί να καθορίσει τη µακροπρόθεσµη πορεία 
της χώρας. Είναι µια στιγµή που υπενθυµίζει ότι 
σε γεωγραφικό µέγεθος µπορεί να είναι µικρή, 
αλλά η ποιότητα των θεσµών και η βούληση για 
πρόοδο µπορούν να είναι µεγάλες.

Η Κύπρος διαθέτει σηµαντικά εργαλεία για 
να διαχειριστεί αποτελεσµατικά τις προκλήσεις 
αυτές. Η πρόσφατη αναβάθµιση της πιστοληπτι-
κής της ικανότητας στην ανώτερη µέση βαθµίδα 
από τρεις διεθνείς οίκους αξιολόγησης ενισχύει 

το διεθνή βαθµό αξιοπιστίας της οικονοµίας και 
αποδεικνύει την επιτυχία της δηµοσιονοµικής 
πειθαρχίας και της συνετής οικονοµικής διαχεί-
ρισης των τελευταίων ετών. Σε συνδυασµό µε 
την ευρωπαϊκή της ταυτότητα, η αξιοπιστία αυτή 
καθιστά την Κύπρο ελκυστικό προορισµό για επι-
χειρήσεις εκτός ΕΕ, που αναζητούν σταθερότητα 
και θεσµική καθαρότητα.

Όσο για εµάς, ο τοµέας των υπηρεσιών  ο 
οποίος αποτελεί έναν από τους βασικούς πυ-
λώνες ανάπτυξης της Κυπριακής οικονοµίας, 
συνεχίζει να καταγράφει άνοδο, αντανακλώντας 
τις δυναµικές απαιτήσεις των διεθνών αγορών. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο νοµικός κλάδος διαδραµα-
τίζει ιδιαίτερα σηµαντικό ρόλο, καθώς καλείται 
να ανταποκριθεί σε αυστηρότερες ρυθµιστικές 
απαιτήσεις, σε ταχύτερες εξελίξεις στο ευρωπα-
ϊκό και διεθνές δίκαιο και στην επιτακτική ανάγκη 
ψηφιοποίησης των παρεχόµενων υπηρεσιών. 
Η ενίσχυση των επαγγελµατικών δεξιοτήτων, 
η αξιοποίηση σύγχρονων πληροφοριακών 
συστηµάτων και η πλήρης συµµόρφωση µε τις 
βέλτιστες διεθνείς πρακτικές αποτελούν προϋ-
ποθέσεις για τη διατήρηση της υψηλής ποιότητας 
των υπηρεσιών και για τη διασφάλιση της αντα-
γωνιστικότητας του κυπριακού επιχειρηµατικού 
οικοσυστήµατος.

Η αποτελεσµατική λειτουργία της δικαιο-
σύνης και η ενίσχυση των θεσµών διαφάνειας 
αποτελούν επίσης θεµελιώδη στοιχεία για την 
περαιτέρω βελτίωση του επιχειρηµατικού περι-
βάλλοντος. Η καταπολέµηση της διαφθοράς, η 
ενίσχυση της λογοδοσίας στη δηµόσια διοίκηση 
και η βελτίωση των διαδικασιών απονοµής δι-
καιοσύνης συνιστούν στρατηγικού χαρακτήρα 
µεταρρυθµίσεις. Όµως, καµία µεταρρύθµιση δεν 
ολοκληρώνεται χωρίς µια βαθύτερη πολιτισµι-
κή µετατόπιση προς µια δηµόσια διοίκηση που 

λειτουργεί ως επιταχυντής και όχι ως φραγµός.
Παρά τα θετικά βήµατα, ορισµένες πτυχές 

της δηµόσιας διοίκησης εξακολουθούν να 
δηµιουργούν επιβράδυνση. Η προτεραιότητα 
δεν είναι η κριτική, αλλά η ήσυχη και σταθερή 
ανακατεύθυνση προς διαδικασίες πιο ευέλικτες, 
διαφανείς και φιλικές προς την επιχειρηµατική 
δραστηριότητα. Η διαφοροποίηση της οικονοµί-
ας, η αναβάθµιση των δεξιοτήτων και η ενίσχυση 
του εκπαιδευτικού συστήµατος παραµένουν κρί-
σιµες για σταθερότητα και ανάπτυξη.

Στο πεδίο της ψηφιακής µετάβασης, η Κύ-
προς έχει επιτύχει σηµαντική πρόοδο, ωστόσο 
απαιτούνται περαιτέρω επενδύσεις και εναρµό-
νιση µε τις ευρωπαϊκές και παγκόσµιες προδια-
γραφές. Η εφαρµογή πολιτικών που προάγουν 
την κυβερνοασφάλεια, την προστασία των προ-
σωπικών δεδοµένων και τον ψηφιακό εκσυγ-
χρονισµό του δηµοσίου τοµέα θα αποτελέσει 
καθοριστικό παράγοντα για την ενίσχυση της 
αποτελεσµατικότητας και της διαφάνειας.

Η Ευρωπαϊκή Προεδρία του 2026 προ-
σφέρει στην Κύπρο µια µοναδική ευκαιρία να 
αναδείξει τις δυνατότητες, τις δεξιότητες και τη 
γεωστρατηγική της σηµασία, λαµβάνοντας ηγε-
τικό ρόλο στη διαµόρφωση πολιτικών µε ευρω-
παϊκό αντίκτυπο. Όταν µια µικρή χώρα διαθέτει 
καθαρή θεσµική ταυτότητα και προσήλωση στις 
ευρωπαϊκές αρχές, µπορεί να λειτουργήσει ως 
µεγάλος δέκτης εµπιστοσύνης, προσελκύοντας 
διεθνείς επιχειρήσεις που αναζητούν ασφαλή και 
προβλέψιµη βάση δραστηριοτήτων.

Το 2026 δεν είναι µόνο µια κρίσιµη χρονιά 
προκλήσεων, αλλά και µια ιδιαίτερη ευκαιρία για 
την Κύπρο να θέσει τα θεµέλια για ένα µοντέλο 
βιώσιµης, ανθεκτικής και ανταγωνιστικής ανάπτυ-
ξης το οποίο ελπίζουµε να λειτουργήσει σαν µία 
άγκυρα σταθερότητας πάνω στην οποία θα εδρα-
στεί και η επίλυση του Κυπριακού προβλήµατος. 
Το ζητούµενο δεν είναι απλώς να ανταποκριθού-
µε στις ανάγκες της χρονιάς· είναι να αποδείξουµε 
ότι µπορούµε να οικοδοµήσουµε οικονοµικές 
και πολιτισµικές γέφυρες µεταξύ χωρών και να 
αναπτύξουµε µια κουλτούρα θεσµικής ποιότητας 
που θα µας συνοδεύει για δεκαετίες.

Η Ευρωπαϊκή Προεδρία του 2026 προσφέρει 
στην Κύπρο µια µοναδική ευκαιρία

Η χώρα µας καλείται να αναδείξει τις δυνατότητες, τις δεξιότητες 
και τη γεωστρατηγική της σηµασία
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